

21 de febrero del 1938.

TERUEL, CERCADA, se va rindiendo a nuestras tropas. Mientras unas columnas se ciñen a la capital, otras la desbordan por el Este y el Norte y enlazan en la carretera de Sagunto con las fuerzas que han llegado al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia

LA RECONQUISTA DE TERUEL

Se ha dicho con precisa frase y notoria justeza que el Ejército español es el mejor del Mundo. Uno y otro día los hechos de armas, brillantemente concebidos y minuciosamente ejecutados, venían probando tal afirmación. Pero por sí aún quedase, sobre todo en el extranjero, alguna duda, ahí está la magnífica victoria de ayer; Teruel, que se había perdido por obra de la traición, es nuevamente de España.

La victoria es tanto más resonante cuanto que nuestras tropas venían enfrentadas a las mesnadas internacionales más decididas y mejor equipadas del Ejército rojo. No caben apelaciones ni son válidas las disculpas. En el frente de Teruel se luchaba desde hace días y se peleaba en juego todos los artilugios de la guerra. Y nuestro incomparable Ejército, cumpliendo con precisión matemática los planes trazados por el Caudillo, iba derrotando al enemigo, que al fin ha perdido Teruel.

Cómo justificará ahora este nuevo y estrepitoso fracaso, punto de partida en su rota y aplastamiento total y definitivo? Si en el orden nacional la reconquista de Teruel tiene caracteres de epopeya y es legítima causa de júbilo y orgullo, internacionalmente se ve la campaña que se está haciendo en Teruel, en la que el Ejército español, habiéndose sostenido una campaña en el extranjero, habilidosamente aprovechada, para revalorizar su heroico y merecido crédito en aquellos lugares donde aún se le concedía beligerancia. Hoy, a los pocos días de la entrega de la plaza por la traición, Teruel se les esfuema de las manos, y por una genial operación, quedan copados miles de milicianos e internacionales rojos con toda su impedimenta. Y con decisión y empuje continúa el avance de nuestras tropas.

Muy ciegos serán quienes todavía crea en la efectividad del Gobierno rojo y de su Ejército, incapaz, no ya de conquistar nada, como no sea valiéndose de la traición, sino inhábil para conservar lo que por tales procedimientos logran, fortifican y guarnecen con las Brigadas internacionales.

Día de legítima gloria el de ayer, en que las columnas gallegas, las mismas que liberaron Oviedo, y otras numerosas y diversas unidades españolas, clavaron de nuevo la bandera de la Patria en los muros profanados por el marxismo. Día de legítima gloria, españoles. Día, al mismo tiempo, nuncio del triunfo final que se avecina. Día de legítima gloria, por el que todos hemos de gritar con más entusiasmo que nunca: ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

DISPOSICIONES DEL "BOLETIN DEL ESTADO"

Ordenes disponiendo el cese del gobernador militar de Soria, don Mariano Rivera Juez, y nombrando para sustituirle al coronel de Estado Mayor don Isidro Garnica Echeverría.
Orden nombrando comandante militar de Tuy al comandante de Infantería retirado, habilitado para teniente coronel, don Julio Fernández de los Ríos.

Se inaugura la Casa del Fascio en Valladolid.

Valladolid.—Con asistencia del ministro de Orden Público, general Martínez Anido, y demás autoridades civiles y militares, esta mañana se ha inaugurado la Casa del Fascio, que recibirá el nombre de don Mario Mina, legionario medalla de oro, que dió su vida por España.
Primariamente se celebró una ceremonia religiosa en la Catedral, y a continuación se procedió a la bendición del banderín, cuya madrina fue Mercedes Sanz Bachiller, delegada nacional de Auxilio Social.
Terminado el acto religioso, la comitiva oficial, con el gallardete escudado por fuerzas de F. E. T. y Legionarios, se trasladó a la sede del Fascio, donde el barón Barjolle, inspector general del Fascio italiano en el extranjero y diputado de la Cámara Fascista, pronunció un elocuente discurso.
Cerró el acto el general Martínez Anido, que en breves palabras agradeció el interés de Italia por nosotros, y aseguró que nuestra hermandad no se romperá nunca.

Ordenes del ministerio de Orden Público suspendiendo definitivamente en sus cargos a varios guardias de Seguridad y Asalto.

Orden del ministerio del Interior en la que, en atención a la escasez de materia prima para la fabricación de papel, se dispone que, mientras duren las actuales circunstancias, la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa queda autorizada para fijar la superficie de los diarios. La reducción en cada caso guardará proporción con la extensión actual, determinándose el número máximo de páginas por meses y permitiendo a cada periódico distribuir diariamente como tenga por conveniente las que se señalen, sin que el total de las publicadas en cada mes exceda del número fijado por el Servicio Nacional de Prensa.

Aniversario del Orfeón Burgalés.

Burgos.—Con motivo de cumplirse hoy el VI aniversario de la fundación del Orfeón burgalés, celebra esta entidad coral, con asistencia de las autoridades, una misa solemne, en la que se cantó la segunda misa pontifical de Perros.
Después, los orfeonistas se reunieron en una comida íntima.

El enemigo sufrió muchísimas bajas y perdió una enorme cantidad de material.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy, 20 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

Las posiciones que durante el día de ayer se tomaron al enemigo fueron el Hornu de Cal, al Este de la cota 1.125; el pueblo de Valdeobro, Los Lomones, El Enebral, El Mansueto, Santa Bárbara y las cotas 962 y 969, próxima esta última al Cementerio Viejo de Teruel.
Hoy han continuado nuestras tropas su victorioso movimiento, habiendo logrado causar otra gran derrota al enemigo que obstinadamente ha tratado de oponerse a nuestro avance. Ha sufrido pérdidas enormes. Las fuerzas que ayer ocuparon las posiciones mencionadas han llegado hoy, viniendo fuerte resistencia, al kilómetro 141 del ferrocarril de Teruel a Valencia, a la cota 1.016 al Sur del kilómetro 4 de la carretera de Teruel a Sagunto, Casa Urroz y kilómetro 2 de la misma carretera, enlazando en este mismo punto con otras fuerzas que desbordaron Teruel por el Este y el Norte.

Otra columna ha ocupado el Cementerio Viejo, la cota 1.046 y el kilómetro 1 de dicha carretera, y no sólo han sido cortadas todas las comunicaciones por ferrocarril y carretera de la capital de Teruel, sino que ha quedado ésta totalmente envuelta, ocupándose por nuestras tropas casas de los arriales y habiendo empezado a entregarse las fuerzas rojas del interior de la población.

Se han hecho también hoy centenares de prisioneros, y ascenden a varios millares los muertos que el enemigo ha dejado abandonados. El armamento de todas clases, municiones y material que ha caído en nuestro poder es abundantísimo.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos «Curtis» enemigos en este frente.

De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Otras noticias de la situación en Teruel.

LAS PRIMERAS NOTICIAS
Valladolid.—La estación emisora local transmite, a primeras horas de la mañana, la inminente caída de Teruel, según telegramas recibidos de la estación Asturiana Victoriosa en el frente de Aragón.

LA ENTRADA EN TERUEL

Zaragoza.—La estación Asturiana Victoriosa en estos frentes comunicó a las 4-25 de la tarde las siguientes noticias:
«Ampliando las noticias dadas por esta emisora en la mañana de hoy, nos comunican que fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia están entrando en Teruel, siendo las primeras un batallón de Infantería y varios escuadrones de Caballería.

Otra columna entra por el parte del Cementerio Viejo.
Otras fuerzas vencen la última resistencia que intentan oponer los rojos, por ignorar su verdadera situación, ya que han sido engañados una vez más por sus dirigentes.

Se ha tomado Castralvo, pueblo situado a dos kilómetros al Suroeste de la capital, con lo que los rojos que se encuentran en ésta y en sus cercanías tienen cortada la salida a retaguardia.»

PERSECUCION DE LOS ROJOS
Zaragoza.—A las cinco de la tarde ha comunicado la emisora Asturiana Victoriosa:
«Como complemento de la toma de Castralvo continúa la persecución de los rojos, que huyen por la carretera de Sagunto, habiendo llegado nuestras tropas hasta el kilómetro 4 de la misma.

Se tomó una importante cota de más de mil metros, de altura y otras posiciones.
Nuestras fuerzas siguen avanzando por la carretera de Sagunto.»

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

Desde el primer día de esta gran batalla de Teruel, el Generalísimo Franco ha estado en contacto con sus tropas.

Victoria. Teruel está cercada por las tropas de Franco. Teruel es militarmente nuestra. Todas las comunicaciones, carreteras, caminos y ferrocarriles están cortados y nuestras tropas han hecho un envolvimiento completo, absoluto, de Teruel.
Debo una explicación a las reservas de ayer en mi crónica. Esta explicación es debido al coto que estamos realizando en Teruel. Si ayer hubiésemos dicho que habían sido copadas las llaves de Teruel, que son las dos posiciones

de El Mansueto y Santa Bárbara, seguramente se los rojos del interior de la ciudad hubieran sostenido huuyendo y a estas horas podrían seríamos dueños de toda la capital, pero, en cambio, no hubiésemos podido llenar el objetivo esencial que se persigue por el Señor Mando, que no es tomar ciudad, que no es ganar terreno, pero siempre aplastar, desmenuzar, pulverizar al enemigo, cosa que hemos logrado con estas operaciones desde el día en que se empezaron, contestando a la imprudencia de comentaría que cometerían los rojos sobre Sintra hasta la fecha de hoy, en que dentro de Teruel

identica maniobra realizaban a la misma hora las fuerzas nacionales destacadas en La Muela y en San Blas, entrando en contacto con los batallones rojos que se han hecho fuertes en la Plaza de Toros y en algunos otros edificios, que aun cuarteados por el anterior sitio, pueden todavía servir de fugaz refugio.

Simultáneamente las fuerzas que ayer dejamos en Valdeobro siguieron su marcha arrolladora en dirección Sur, conquistando el pueblo de Castralvo, importantes posiciones al Este del mismo, habiendo alcanzado en su irresistible empuje, el kilómetro 7 de la carretera general de Sagunto. Tan rápida y vertiginosa ha sido la penetración de nuestras columnas, que el servicio de comunicación telefónica no pudo seguir.

permanecen cercadas sin posible salvación muchas unidades y, sobre todo, una gran cantidad de material de guerra, que acabará de desengañar a la grey marxista.

Sin embargo, la jornada de ayer bien merece algunas palabras, aunque sean hechas con posterioridad, porque nunca se ha combatido tanto, tan bien, con tanta inteligencia y tanto valor como se combatió en el día de ayer.

Todas las columnas, las cuatro que estaban operando, cumplieron sus objetivos maravillosamente, a pesar de que el enemigo estaba poderosísimamente atrincherado, a pesar de que era muy numeroso y de que combatía en la resistencia con verdadera tenacidad. Fue quizás la toma de Santa Bárbara el momento más difícil de la jornada, porque allí en aquellas alturas, los rojos habían hecho tal trabajo de zapa que resulta un verdadero avispero. Las trincheras, magníficamente dispuestas, los caminos cubiertos, los nidos de ametralladoras, los alambres de las alambrajas que habían instalado en la posición de Santa Bárbara la hacían inexpugnable, y no se explica cómo nuestros soldados pudieron avanzar por aquellas verdaderas cimas, en donde les esperaba la muerte y, sin embargo, avanzaron y derrotaron y pusieron en fuga al enemigo, y todo ello gracias a la inteligencia de los jefes, que con su método ocasiona poco desgaste de nuestras columnas, y que es una verdadera lección de cómo se deben y pueden tomar las posiciones más difíciles por fuertes e inexpugnables que parecían.

Durante la noche última parece ser que los rojos han reforzado las posiciones de dentro de Teruel. ¡Ojalá sea así! Lo cierto es que hoy han combalido con mucho más fuerza, a pesar de tenernos muy cerca.

A media tarde nuestras tropas ocuparon varias casas de los arriales de Teruel misma.

Las radios rojas, prevenidas del final que aguarda a esta inolvidable batalla de Teruel, ya anuncian hoy a mediodía a sus oyentes que les iban a tener que dar una mala noticia, pero que no se aflijesen demasiado, "porque a pesar de todo, el fascismo será hábil e implacablemente".

Vamos a ver cuándo viene ese aplastamiento. Por lo pronto, lo pronto, lo único que les podemos decir es que Teruel está en nuestras manos; por lo pronto, que podemos demostrar con pruebas fehacientes, que los campos están llenos de cadáveres rojos y que el material que ha pasado a nuestras manos es tan inmenso, que llevarán varios días el recogerlo y seguramente varias semanas clasificarlo.

Un verdadero desastre, una derrota definitiva la que han sufrido los rojos como epílogo de esta serie de batallas que tanta gloria han proporcionado al Ejército español.

El entusiasmo de nuestros soldados no tiene límites. Una vez más, como en los días de mayor gloria, constantemente resona por los campamentos y en las mismas líneas de fuego la consigna, el nombre de ¡Franco!, de Franco, que ha podido escuchar, que ha escuchado perfectamente estas aclamaciones, porque—ya es hora de decirlo—desde el primer día en que se empezó el desarrollo del plan concebido por el Caudillo para dar una réplica adecuada a la osadía de los rojos, y que tan

excelentes resultados ha dado, Franco está viviendo la vida de sus soldados, de los que luchan, en constante contacto con ellos, y éste es quizás el estímulo que más ha valido, hasta lo inconcebible, a la acometividad, a la bravura, a la abnegación y la resistencia de sus tropas.

Cuando esta tarde recorria algunas de las líneas, llegó al paraiso. mo el entusiasmo de los muchachos que reconocían a su General, quien, a pesar de quedar exhausto por la vista de todos ellos, me sonreía complacido ante el amor, ante la fe que ponían en sus aclamaciones todos los componentes de las columnas.

Me retiré a las diez y cuarto de la noche, y la fatiga de tanto movimiento no me deja escribir estas cuartillas, sino que dicto sencillamente, con la emoción de haber vivido uno de los días grandes del Ejército español.

¡Españoles! Teruel es nuestro. La respuesta a la audacia de los rojos ya está dada. Que se entere el mundo. Cuando los rojos entraron en Teruel por sorpresa, y con el auxilio de la impericia y la flojera de un jefe, ellos alardearon de su triunfo y nosotros confesamos que habíamos perdido Teruel. ¡Harán lo mismo a estas horas los rojos que no se han quedado prisioneros dentro de la ratonera de Teruel, después de haber dejado durante días y días sembrados los campos de cadáveres? ¿Serán por una vez sinceros y proclamarán ante el mundo su completa, absoluta derrota?

No lo creemos, pero es igual. No nos hace falta su declaración. El mundo sabe que nosotros no mentamos jamás.

Teruel es nuestra. Españoles: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

las y hubo que establecerla por medio de enlaces motorizados.

Estamos en la carretera general en una longitud de ocho kilómetros, es decir, que la única vía que a los rojos les queda para escapar está cortada y en nuestro poder. Ellos explican ya que enterados de su coto se defendían y mantenían la lucha desesperadamente.

La brigada "El Campesino", que es la que se ha metido en la ratonera, pagará con su vida la larga lista de crímenes que tiene pendientes.

Esas mismas fuerzas, que vienen operando por la carretera, se han aposentado en la cota 1.016 y en la Casa de Urroz, desde las que pueden fácilmente al Ejército rojo, que a media tarde estaba en completa fuga.

Y se continúa el avance sin descanso en dirección de la carretera de Sagunto y persiguiendo a los marxistas, que huyen desparpados.

A las 4-30 entraron en los arriales de Teruel nuestros batallones, que completan hasta una di-

visión, y varios escuadrones de Ca. ballería.

Estas fuerzas arriaron la batalla de los emboscados en los escombros de la capital bajoaragonesa. Las bombas de mano entran a cientos por los huecos de las ventanas y por encima de los muros, resacas de lo que fueron casas de Teruel.

La aviación y la artillería han mantenido y han superado la altura de su fama, consiguiendo precipitar el desmoronamiento de ese Ejército popular, al que nuestros muchachos están terminando de triturar, vendiendo todas las resistencias que inútilmente nos están oponiendo los desgraciados marxistas.

Las luces del nuevo día nos devolvieron un Teruel limpio de manchas, que a su vuelta a España será recibida con todos los honores.—MARIANO VILLEN.

En la página siguiente: CRONICA DE JUSTO SEVILLANO

MUERE DON LUIS ARVIZU

Pamplona.—A consecuencia de una caída que sufrió hace días, ha fallecido el virtuoso sacerdote don Luis de Arvizu. Su muerte ha sido muy sentida.

Mañana se celebrarán sufragios por su alma en la iglesia de San Lorenzo, de la que el fallecido era coadjutor.

FUNERALES POR EL TENIENTE CORONEL TEJERO

Pamplona.—Esta mañana, con asistencia de las autoridades, entre las que figura don Luis Arriano, subsecretario de Justicia, se han celebrado en la iglesia de San N'co's solemnes funerales en sufragio del alma del que fué heroico teniente coronel don Rafael Tejero que hace días murió gloriosamente en el frente de Teruel.

UN PARTIDO

Pamplona.—En el campo de San Juan se ha efectuado el encuentro correspondiente al torneo de la Copa Brigada de Navarra, entre el

Noticias de Pamplona.

Osasuna, de Pamplona, y el Oriamendi, de Baracaldo.

El dominio correspondió al Oriamendi, que resultó vencedor por dos a uno.

La recaudación del partido, destinada a beneficio del Abrigo del Combatiente, fué muy importante, a lo cual contribuyó la magnificencia del día, que ayudó a que numerosos público presenciara el match.

TOROS EN TAFALLA

Pamplona.—Esta tarde se ha celebrado en Tafalla una lucida fiesta taurina a beneficio del Hospital de la localidad.

Alternaron los diestros Maravilla y el Estudiante, que despaucharon lucidamente cuatro becerros.

El aficionado tafallés Girola estocó un becerro con gran lucimiento. Maravilla resultó cogido, sufriendo una herida en un muslo, afortunadamente no de gravedad. La recaudación obtenida en el festival ha sido muy importante.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Gesta magnífica esta de Teruel, en cuya batalla triunfal para nuestras invictas armas, el Ejército de España se ha cubierto una vez más de gloria.
Día de triunfo el de ayer para las armas de la Nueva España, nuestra España de las rutas Imperiales, UNA, GRANDE Y LIBRE.
¡Día de Gloria y de Triunfo, en que nuestros soldados, con espíritu inigualable, se han inmortalizado!

En estos momentos de honda emoción, la voz de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. no puede faltar, porque es la voz a cuyo conjuro ha nacido la Nueva Era de España, y es la voz de los que la están forjando con la ofrenda de su sangre generosa, vertida en los campos de batalla.

ESPAÑA UNA GRANDE LIBRE

SALUDO A FRANCO HERRERA ESPAÑA!

ial

1938.

PROFESION

ESPAÑA

areció, en edifi. publicación esti. todos los puntos a nuestro afe. se titulaba, y Eva España res. tono de presen. te de su prime. ta así:

so es de empre. y lo ha. y sinceros co. loras del gran. unizado y man. ador de España. ta humilde: Do. avaro, corres. "La Provin. is, oficial hono. del batallón de abanderado, que asta el fin de l. la ruta de los va España".

o, figura nota. canario, leal y de los principa. rios alzamiem. con "Nueva Es. ionista concep. y su acendrada. los destinos de: de los insigne. van en los cam. geniales manio. la retaguardia rudentes medi. no.

publica intere. jes de la gite. ntes a. temas. tos, y numero. dandilo, de las y de asuntos de la actualidad otros puntos de

i periodista y lingo Navarro y lingo santandero, no que la han. ble empresa. era felicitación de su patriotis. lograda.

alquileres.

TARJETAS

el día 15 de los. rá en las ofi. de la Propie. ez a una de a. ro a seis de la. de las tarjetas ebrero, siempre se encuentran instancias que torgadas.

de las tarjetas siguientes días: as tarjetas ex. e.

las expedidas en mbre se anun. ebrero de 1938. secretario, Jo.

DEFENSA

RONAUTICA

señales

ma.

blíco que las. arma para. as aéreas han. as en la si. E DIA:

de sirenas. iración, que. o minutos.

MA.—Silen. y toque de un minuto.

NOCHE:

de sirenas. y apagado. o de la po. MA.—Resti. nado y to. durante un

MAS

AREAS

res: 8,76 ma. y 6,22 t. y 5,5 t. imares: 11,15 e. y 10,01 t. y 6,0 t. ora local hay minutos.)

TRABAJO

de barcos. a última de. la presente. zona mariti. nes, etc. tu. lativa.

EL DISCURSO DE HITLER y la DIMISION DE EDEN, Cómicos asuntos cumbres de la actualidad internacional.

ALEMANIA Y HUNGRIA.

La visita a Berlín de los dos estadistas húngaros que ejercen influencia determinante en la política de su país, ha correspondido a las esperanzas que se habían cifrado en la entrevista con los dirigentes de Alemania...

Esta solidaridad ideológica y de intereses excluye tendencias egoístas en las relaciones entre los dos pueblos, y ninguno de ellos ha tratado jamás de abusar de esa solidaridad para fomentar fines particulares.

En interés de la paz, es de desear que las conversaciones entre los gobernantes de Hungría y los de Alemania sean acogidas con el espíritu que se manifiesta en estos días.

Si todos los Estados quisieran acostumbrarse a tomar el derecho y la equidad como punto de partida de su política y norte de su actividad internacional—renunciando a complicar y pervertir la evolución de los intereses nacionales legítimos con ambiciones injustificadas—, se generalizarían las buenas relaciones, como las que existen entre Alemania y Hungría...

Chamberlain y Eden en desacuerdo respecto del problema de acercamiento a Italia.-Dimitte Eden, y como con él se solidarizan otros ministros, se cree que se produzca una crisis total.

La situación política que esto crearía sería, indudablemente, muy grave.-Delbos y Hautemps, pendientes de la crisis de Londres y del discurso de Berlín. Otras noticias.

ANTES DEL DISCURSO DEL FUHRER

Berlín.—Desde las primeras horas de la mañana la ciudad se hallaba bajo la emoción de las declaraciones anunciadas por el Fuhrer en la sesión del Reichstag. Esta sesión había de verificarse en la Ópera Kroll.

Los miembros de la S. E. y S. A. formaban cordones destinados a impedir la menor interrupción o trastorno en la circulación.

A la una menos dos minutos, el Fuhrer canchiller entró en el edificio en medio de imponentes ovaciones.

A derecha e izquierda del presidente del Reichstag, mariscal Goering, se hallaban los jefes del Ejército y los del partido.

Al entrar el Fuhrer, los diputados y el Gobierno, en pie, saludaron a aquél con el grito de "Heil Hitler".

En la galería de honor se hallaba todo el Cuerpo diplomático acreditado en Berlín, y en la tribuna especial de Prensa se hallaban numerosos periodistas extranjeros y nacionales.

A la una en punto, Goering subió a la tribuna y declaró abierta la sesión, tributando un homenaje a los diputados fallecidos desde la celebración de la última sesión.

Todos los presentes se ponen en pie como señal de respeto a los muertos.

Esto contribuye a aumentar la atmósfera de confusión que reina en Londres y acentúa la angustia que se siente sobre el Imperio.

Por de pronto, Londres registra el hecho de los ataques de Hitler a ciertos sectores de Inglaterra. Estos ataques han producido viva alarma en todos los círculos y se teme en general que no beneficiarán en nada las relaciones anglo-germanas.

EN ESPERA DE LOS ACONTECIMIENTOS

París.— Tanto el señor Chautemps como el señor Delbos han estado pendientes del discurso del Fuhrer y de la crisis política de Inglaterra.

Una comunicación permanente con Londres fué mantenida, pero la consternación fué grande en el Quai d'Orsay al saberse la dimisión de Mr. Eden y las diferencias radicales de ciertos ministros del Gabinete inglés.

Los círculos políticos declaran que el discurso del Fuhrer es el más importante de todos los que ha pronunciado hasta la fecha, constituyendo una magistral lección política.

Se destacan los pasajes referentes a las relaciones alemanas con Francia e Inglaterra, pasajes que constituyen una manifiesta advertencia para las dos grandes democracias si persisten en su coquetismo con los soviets.

LO QUE OPINA CHAUTEMPS

París.— Los señores Chautemps y Delbos se reunieron a las 17 horas hasta las 20.40, estudiando la situación en Londres y el discurso de Berlín.

"En medio del gigantesco aumento de nuestra producción general—dice Hitler— se encuentra manera posible de llevar a cabo el rearme en una forma que no conoce paralelo". "Todas las Instituciones del Reich han jurado y están firmemente resueltas a servir a Alemania nacionalsocialista". "Solamente con una nación no caben relaciones íntimas: se trata de la Rusia Soviética".

El Ejército alemán profesa una ciega lealtad y obediencia al Estado nacionalsocialista y el partido que le rige se siente orgulloso y satisfecho de su Ejército.

El Fuhrer expresa su gratitud a aquellos hombres que le ayudaron a crear este gran instrumento militar.

Después de haber completado la primera parte de la gran obra constructiva, había respetado.

Con estas palabras textuales, Hitler manifestó su gratitud al mariscal Blomberg.

"Deseo complacer aquí mi propia gratitud y la del pueblo alemán por los trabajos llevados a cabo con ejemplar fe y profunda lealtad por este gran soldado, para el nuevo Reich y para su Ejército. Este nombre no podrá ser separado nunca históricamente de la fundación del Tercer Reich."

Lo mismo digo, pues lo mismo valen de la actividad y la magnífica conducta del general von Fritsch y de todos cuantos colaboran con él.

Refiriéndose a las mutaciones del 4 de febrero, el Fuhrer dijo: "Después de la dimisión del mariscal Blomberg decidí el tomar personalmente el Mando de las tres Armas de la defensa, fué porque esperaba que así lograré reforzar nuestros poderes militares en un tiempo mínimo".

El Fuhrer se refirió a la potencia del Ejército, y dijo: "Si una provocación o la maldad internacional intentaran de nuevo destruir la paz del Reich, una avalancha de hierro y de acero tomaría al pueblo alemán y a las viviendas alemanas bajo su protección, y el mundo se daría cuenta con la velocidad de un rayo de que este Reich, este Partido y este Ejército están todos animados de un mismo espíritu y bajo una voluntad igualmente fanática".

Pasó revista a las mejoras y progresos de orden social que son factos.

"Yo y todos mis colaboradores nos sentimos orgullosos del record alcanzado durante los últimos cinco años en todas las esferas de nuestra vida económica, que han revelado logros fantásticos."

EL PARTIDO Y EL EJERCITO

El futuro del Reich—continúa— sólo estaba asegurado desde el momento en que el Reich se hizo soberano y representante exclusivo de la nación alemana.

El canciller resaltó que la mayor seguridad de la revolución nacionalsocialista se apoyó en el mando completo sobre el Reich y sobre todas sus instituciones por el partido nacionalsocialista.

Hitler recuerda lo que estaba contenido en el programa del partido preparado hace 17 años, y recalca que este programa en conjunto había sido ya llevado a cabo durante los últimos cinco años.

El Ejército alemán de la paz ha sido creado; un Arma aérea alemana potentísima protege nuestro territorio; una nueva fuerza naval vigila y guarda nuestras costas.

En medio del gigantesco aumento de nuestra producción general se encuentra manera posible de llevar a cabo el rearme en una forma que no conoce paralelo.

firmemente determinadas a servir a Alemania nacionalsocialista y, si fuera necesario, a defenderla hasta la última gota de sangre.

El Fuhrer traza nuevamente las relaciones entre el partido y el Estado, recalcando que el partido condujo políticamente el Reich y que el Ejército lo defiende militarmente.

El Fuhrer expresa su gratitud a aquellos hombres que le ayudaron a crear este gran instrumento militar.

Después de haber completado la primera parte de la gran obra constructiva, había respetado.

Con estas palabras textuales, Hitler manifestó su gratitud al mariscal Blomberg.

"Deseo complacer aquí mi propia gratitud y la del pueblo alemán por los trabajos llevados a cabo con ejemplar fe y profunda lealtad por este gran soldado, para el nuevo Reich y para su Ejército. Este nombre no podrá ser separado nunca históricamente de la fundación del Tercer Reich."

Lo mismo digo, pues lo mismo valen de la actividad y la magnífica conducta del general von Fritsch y de todos cuantos colaboran con él.

Refiriéndose a las mutaciones del 4 de febrero, el Fuhrer dijo: "Después de la dimisión del mariscal Blomberg decidí el tomar personalmente el Mando de las tres Armas de la defensa, fué porque esperaba que así lograré reforzar nuestros poderes militares en un tiempo mínimo".

El Fuhrer se refirió a la potencia del Ejército, y dijo: "Si una provocación o la maldad internacional intentaran de nuevo destruir la paz del Reich, una avalancha de hierro y de acero tomaría al pueblo alemán y a las viviendas alemanas bajo su protección, y el mundo se daría cuenta con la velocidad de un rayo de que este Reich, este Partido y este Ejército están todos animados de un mismo espíritu y bajo una voluntad igualmente fanática".

Pasó revista a las mejoras y progresos de orden social que son factos.

"Yo y todos mis colaboradores nos sentimos orgullosos del record alcanzado durante los últimos cinco años en todas las esferas de nuestra vida económica, que han revelado logros fantásticos."

EL PARTIDO Y EL EJERCITO

El futuro del Reich—continúa— sólo estaba asegurado desde el momento en que el Reich se hizo soberano y representante exclusivo de la nación alemana.

El canciller resaltó que la mayor seguridad de la revolución nacionalsocialista se apoyó en el mando completo sobre el Reich y sobre todas sus instituciones por el partido nacionalsocialista.

Hitler recuerda lo que estaba contenido en el programa del partido preparado hace 17 años, y recalca que este programa en conjunto había sido ya llevado a cabo durante los últimos cinco años.

El Ejército alemán de la paz ha sido creado; un Arma aérea alemana potentísima protege nuestro territorio; una nueva fuerza naval vigila y guarda nuestras costas.

RELACIONES CON LOS OTROS ESTADOS DEL BOLCHEVISMO

"En cuanto al problema de lo que se ha dado en llamar política de aislamiento y de la cual se ha acusado repetidamente a Alemania, el Reich no desea verse aislado ni política, ni económicamente. Al contrario, Alemania desea mantener las mejores relaciones posibles con el mayor número posible de Estados. SOLAMENTE CON UNA NACION NO CABEN RELACIONES ÍNTIMAS. SE TRATA DE LA RUSIA SOVIÉTICA."

LA GUERRA CIVIL ESPAÑOLA

"Alemania tampoco tiene intereses territoriales de ninguna especie en la guerra civil que se desarrolla en España, y donde la situación es parecida a la que una vez sufrió la misma Alemania."

El Reich tiene la satisfacción de ver que en su actitud antibolchevista se ve apoyada por un tercer Estado.

Las relaciones germano-italianas están basadas sobre la asistencia de una cooperación común de la vida y del Estado, así como la defensa contra los peligros internacionales que nos amenazan.

En el conflicto español, Alemania e Italia comparten el mismo punto de vista, y tomaron la misma actitud con el fin de lograr una restauración de la completa independencia nacional en el Estado español."

RELACIONES CON FRANCIA E INGLATERRA

Si en estos últimos años ha habido una nueva jornada en el camino del triunfo, al que se llega por pasos contados caminando ordenadamente, ya el parte de hoy ha señalado la importancia del camino recorrido.

Sobre el objetivo central se ha ido girando y las flechas del avance siguen la trayectoria sobre las lomas del nordeste y las lomas del río Alfambra.

Hoy ha proseguido el avance, iniciándose el gran asalto desde las posiciones conquistadas ayer.

En esta jornada hubo menos actividad de aviación y artillería que el día anterior; pero, en cambio, fué más vivo el fuego de los fusiles y armas automáticas.

Comenzaba la mañana cuando un aparato rojo apareció sobre las márgenes del río Alfambra. Las baterías antiaéreas señalaron inmediatamente la presencia de los "Martín Bombers", que antes que nuestros cazas se descolgaran desde la enorme altura desde la que vigilaban el teatro de las operaciones, buscaron su salvación en la huida, rehuyendo el combate con nuestros aparatos.

Durante todo el resto del día el cielo estuvo libre de aparatos rojos. Con las posiciones llaves en nuestro poder no era preciso, sin duda, el empleo de los bombardeos, y sólo los aparatos ligeros con las cadenas tuvieron incansable actividad.

En nuestro deseo de evitar sangre española y respetando en todo lo posible hasta el sacrificio de lo que tenemos empeño en conservar, se evitó como hemos dicho—el gran bombardeo, pero como había que combatir, los aparatos tuvieron que trabajar y con tal audacia que uno de ellos fué alcanzado por una ráfaga de ametralladora. Con el motor atravesado por el proyectil el avión llegó a nuestras líneas, capotando al aterrizar y resultando, por fortuna, los aviadores ileso.

Ha sido éste, el único accidente que ha sufrido nuestra aviación en los cuatro o cinco días que lleva actuando. Un solo aparato caído y esto a fuerza de acercarse al enemigo, había muy alto de la audacia y pericia de nuestros aviadores; es el mayor elogio que pudiéramos hacer, de nuestros pilotos, rápidamente formados en esta guerra y pronto convertidos en héroes.

Ya puede publicar en sus estadísticas el Ministerio del Aire los fantásticas listas de aparatos derribados en el frente de Aragón. En constante actividad, ante las ametralladoras enemigas, sólo ha caído un aparato.

Cuando me retiraba del frente (continúa) el combate. Se escuchó el cerco de los rolos, que ya tienen cerrados los caminos.

El cejo se ha cerrado. Cuando los rolos hayan perdido la moral después del estado en que se encuentran, se convencerán de lo que están haciendo y vendrá el arrepentimiento y la entrega, con el mínimo desgaste para los nuestros, y con el máximo rendimiento para nosotros, que es el mayor de esta guerra.

RELACIONES DE ALEMANIA CON POLONIA Y AUSTRIA

En este sentido habló el Fuhrer sobre el desarrollo de las relaciones germano-polacas e hizo hincapié sobre el proceder de la Comisión polaca que trató de los asuntos de Danzig, la cual había servido a la causa de la paz más que cualquier sesión de la Liga de Naciones.

El acuerdo sobre las minorías germano-polacas ha hecho posible una colaboración amistosa de los dos Estados.

Al hablar del asunto con Austria, el Canciller afirmó que la razón de las conversaciones con el Canciller austriaco es lograr poner fin a la tensión entre Alemania y Austria.

Esto había de lograrse—según opinión del Canciller—permitiendo a los nacionalsocialistas del pueblo germano-austriaco entrar a formar parte en los cuadros legislativos existentes, concediéndoles los mismos derechos que a los demás ciudadanos del Estado.

El Fuhrer-Canciller, confesando su confianza en el futuro del pueblo alemán, dijo que el nuevo Reich no debe reconocer ni clases ni divisiones, sino que debe ser un solo pueblo unido.

En estas horas solemnes quisiera pedir a Dios Todopoderoso que bendiga nuestra obra y nuestros actos en los años venideros y que nos facilite también el camino justo que su Providencia ha trazado para el pueblo alemán, y darnos el valor para proceder con rectitud y para no ceder jamás ante el peligro o ante la violencia."

EN EL FRENTE DE TERUEL

Crónica de Justo Sevillano.

Una nueva jornada en el camino del triunfo, al que se llega por pasos contados caminando ordenadamente, ya el parte de hoy ha señalado la importancia del camino recorrido.

Sobre el objetivo central se ha ido girando y las flechas del avance siguen la trayectoria sobre las lomas del nordeste y las lomas del río Alfambra.

Hoy ha proseguido el avance, iniciándose el gran asalto desde las posiciones conquistadas ayer.

En esta jornada hubo menos actividad de aviación y artillería que el día anterior; pero, en cambio, fué más vivo el fuego de los fusiles y armas automáticas.

Comenzaba la mañana cuando un aparato rojo apareció sobre las márgenes del río Alfambra. Las baterías antiaéreas señalaron inmediatamente la presencia de los "Martín Bombers", que antes que nuestros cazas se descolgaran desde la enorme altura desde la que vigilaban el teatro de las operaciones, buscaron su salvación en la huida, rehuyendo el combate con nuestros aparatos.

Durante todo el resto del día el cielo estuvo libre de aparatos rojos. Con las posiciones llaves en nuestro poder no era preciso, sin duda, el empleo de los bombardeos, y sólo los aparatos ligeros con las cadenas tuvieron incansable actividad.

En nuestro deseo de evitar sangre española y respetando en todo lo posible hasta el sacrificio de lo que tenemos empeño en conservar, se evitó como hemos dicho—el gran bombardeo, pero como había que combatir, los aparatos tuvieron que trabajar y con tal audacia que uno de ellos fué alcanzado por una ráfaga de ametralladora. Con el motor atravesado por el proyectil el avión llegó a nuestras líneas, capotando al aterrizar y resultando, por fortuna, los aviadores ileso.

Ha sido éste, el único accidente que ha sufrido nuestra aviación en los cuatro o cinco días que lleva actuando. Un solo aparato caído y esto a fuerza de acercarse al enemigo, había muy alto de la audacia y pericia de nuestros aviadores; es el mayor elogio que pudiéramos hacer, de nuestros pilotos, rápidamente formados en esta guerra y pronto convertidos en héroes.

Ya puede publicar en sus estadísticas el Ministerio del Aire los fantásticas listas de aparatos derribados en el frente de Aragón. En constante actividad, ante las ametralladoras enemigas, sólo ha caído un aparato.

Berlín.— La Inté libro tiene su sede en un pequeño edificio que se levanta en la plaza de la capital soviética. En el cruce con la calle de los escaparates y en el "desordenado" de la "desordenada" se podría traducir el "nacional" se encuentra en los diarios y revistas en todos los idiomas de las lenguas del mundo, italianos, franceses, etc. Los diarios, revistas, son todos de origen local. A excepción de los "Pravda" y "Izvestia" de Moscú, unap mensaj italiana que es de un año.

En cuanto a los "Izvestia" las vitrinas de la completa síntesis de la propaganda desde el epíscopo munitivo del plan quinquenal, el "Pravda" de Moscú, unap mensaj italiana que es de un año.

En el mundo panegiriz soviético y entonan el nombre a los países e

No hay que decir que el mundo panegiriz soviético no está destituido de la Unión Soviética—en esperanzada de las fronteras, en la liberación de la plaza Puskín en los meses de 749 fi

Los suizo la leche

Berna.—Los Resulta Berna, los habitantes de estos países que toman el café. Estos encuentran en la Agrop, la justificaci

La Prensa en Alen

PERIODICOS Y RI "FRENTE DEL

Berlín.—Al comienzo del régimen Nazi puede dejarse "El gran gigante" con

Chocolate "El

Vinda de MANU! Por derribo de A traslado a MAGA Teléfono

Lunas y vi pianos = HA TRASLADADO

Banc Caj

Capital Fondo d SUCURSAL Red, Espinosa de los, León, Osorña, San Vicente Fitial: BA

CON SUCURSAL REA DEPAR

¿Cómo está organizada la propaganda comunista en el mundo.

Berlin. — La Internacional del Libro tiene su sede en Moscú, en un pequeño edificio moderno que se levanta en la principal arteria de la capital soviética, la vía Gorki, en el cruce con la plaza Puskin...

El primer semestre de este año, equivalentes al 25 por 100. Inglaterra se dispone así a conquistar la primacía venciendo a los mismos Estados Unidos...

A este creciente interés del público extranjero por las publicaciones y los diarios soviéticos en lengua extranjera ha contribuido indudablemente la propaganda realizada a los ojos de los espectadores europeos y extraeuropeos...

El heroísmo de un aviador alemán que salvó la vida de un hombre de ciencia.

Berlin.—En estos días ha retornado a Berlín el aviador alemán mayor Haerle, que ha emprendido un vuelo desde Alemania hacia el Océano Índico...

Sobre la terrible Isla del Engaño, donde los insulares caen víctimas de la malaria.

pensables, sin los cuales hubiese perecido irremisiblemente de las fiebres fatídicas. Y como las reservas de medicina que tenía consigo, según comunicó en su carta, estaban para terminarse...

Todo fué en vano, la isla parecía engullida por las olas. La falta de bendicia le obligó a un aterrizaje forzoso en una playa meridional de Sumatra...

Los suizos han descubierto que la leche neutraliza la cafeína.

Berna.—Los resultados de las investigaciones hechas recientemente por algunos científicos suizos sobre los efectos al mezclar la leche con el café...

La U. R. S. S. tras la máscara constitucional. El Parlamento de los condenados a muerte.

Elga.—Las innovaciones y transformaciones que haya traído en la práctica y en la organización del régimen bolchevique las verificadas elecciones para el Consejo Supremo de la Unión...

Noticias de la España marxista

GRATITUD A RUSIA. Barcelona.—El subsecretario de la Presidencia del Comité soviético ha visitado al embajador soviético en esta ciudad...

La Prensa de los Trabajadores en Alemania.

PERIÓDICOS Y REVISTAS DEL "FRENTE DEL TRABAJO". Berlín.—Al comenzar el quinto año del régimen Nacional-socialista, no puede dejarse de mencionar aquel gigantesco complejo organizador que representa el llamado "Frente del Trabajo"...

Los tejidos italianos invaden los mercados británicos.

Londres.—Los fabricantes de tejidos del Yorkshire no ocultan su alarma ante el aumento de las exportaciones italianas de tejidos en el Reino Unido.

Una invención original. BOTONES PARA CUELLOS. A MEDIDA.

Leipzig.—Entre las muchas invenciones que serán presentadas en la próxima Feria de Primavera de Leipzig, hay una que puede considerarse en verdad como una singular invención.

Los tejidos italianos invaden los mercados británicos.

Londres.—Los fabricantes de tejidos del Yorkshire no ocultan su alarma ante el aumento de las exportaciones italianas de tejidos en el Reino Unido.

Los tejidos italianos invaden los mercados británicos.

Londres.—Los fabricantes de tejidos del Yorkshire no ocultan su alarma ante el aumento de las exportaciones italianas de tejidos en el Reino Unido.

Los tejidos italianos invaden los mercados británicos.

Londres.—Los fabricantes de tejidos del Yorkshire no ocultan su alarma ante el aumento de las exportaciones italianas de tejidos en el Reino Unido.

Chocolate "El Automóvil". Venta de MANUEL RIVERO. Por derribo de Astarazanas, se trasladó a MAGALLANES, 5. Teléfono 2728.

Lunas y vidrios ALBERTO SORIANO. HA TRASLADADO SU DESPACHO A LA CALLE DE BURGOS, 19. TELEFONO NUMERO 34-18.

Banco de Santander. FUNDADO EN 1857, Y Caja de Ahorros. ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878.

Capital 10.000.000 de pesetas. Fondo de reserva 8.897.000. SUCURSALES: Alceda, Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Frechilla, Herrera de Pisuegra, Laredo, León, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Riaño (León), Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: BANCO DE TORRELAVEGA. Capital: 2.000.250 pesetas. CON SUCURSALES EN CABEZON DE LA SAL Y MOLLEDO. Realiza toda clase de operaciones de Banca DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER.

Gran Cinema. Hoy, lunes, 21 de febrero 1938. II Año Triunfal. A las 7:15 y 10:30, la magnífica producción Metro Goldwyn Mayer CARAVANA DE BELLEZAS.

Una caravana de alegría y de sonrisas, en un viaje alrededor del mundo, con Jimmy Durante, Charles Butterworth y un plantel de jóvenes deportistas de Hollywood.

POPULAR VICTORIA.—"EN PERSONA", por Ginger Rogers. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

La Lotería Sevillana Pro Combatientes celebra el día 11 de marzo un sorteo extraordinario Premio mayor: medio millón de pesetas.

Juegue Vd. en el sorteo extraordinario de la Lotería Pro Combatientes el día 11 de marzo. Premio mayor: quinientos mil pesetas.

Por cien pesetas puede Vd. obtener medio millón de pesetas, jugando en el sorteo extraordinario de la LOTERIA SEVILLANA PRO COMBATIENTES del día 11 de marzo. Precio del billete: CIEN PESETAS; DECIMO: DIEZ PESETAS.

MARIA LISARDA-COLISEVM. Hoy, lunes, 21 de febrero de 1938. II Año Triunfal. A LAS 7:15 Y 10:30, últimas exhibiciones, a PRECIOS POPULARES, de la superproducción British EL TUNEL TRANSATLANTICO.

Por Leslie Banks, Richard Dix, Madge Evans y Helen Vinson. Mañana, martes, Ralph Bellamy y Valerie Hobson en "LA CITA A MEDIANOCHE".

POPULAR VICTORIA.—"EN PERSONA", por Ginger Rogers. SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

La Lotería Sevillana Pro Combatientes celebra el día 11 de marzo un sorteo extraordinario Premio mayor: medio millón de pesetas.

Juegue Vd. en el sorteo extraordinario de la Lotería Pro Combatientes el día 11 de marzo. Premio mayor: quinientos mil pesetas.

Por cien pesetas puede Vd. obtener medio millón de pesetas, jugando en el sorteo extraordinario de la LOTERIA SEVILLANA PRO COMBATIENTES del día 11 de marzo. Precio del billete: CIEN PESETAS; DECIMO: DIEZ PESETAS.

MUERE UN HERMANO DE GONZALEZ PERA. Barcelona.—Ha muerto Manuel González Pera, miembro del Comité de la U. G. T., hermano del cabecilla Ramón.

LA MISIÓN NAVAL DE VENEZUELA llega a Italia. Génova.—Con el "Virgilio" ha llegado a Génova una Misión naval venezolana, compuesta de veintidós oficiales y cincuenta y dos suboficiales y marinos.

CELEBRANDO EL ANIVERSARIO DEL SEMANARIO "DOMINGO". Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha recibido el siguiente telegrama del director del semanario "Domingo", de San Sebastián:

REUNIDOS EN MODESTO Y FRATERAL almuerzo unos sesenta escritores y obreros para celebrar el aniversario de la aparición del semanario "Domingo", han acordado hacer un donativo de sesenta pesetas a los heridos de los hospitales y reiterar su entusiasta adhesión al glorioso Gobierno Nacional en nombre de todos, rogándole lo transmita a Su Excelencia. Le saludamos afectuosamente, Juan Pujol.

Es firme propósito del Gobierno no tolerar el alza de precios. Una importante nota del Gobernador civil, que deben leer atentamente los comerciantes y el público.

Ha sido preocupación constante de este Gobierno Civil, desde la liberación de la provincia de Santander por nuestro Glorioso Ejército, conseguir la absoluta normalización de la vida del comercio, en cuanto a precios se refiere, con objeto de restaurar con las alteraciones que la justicia dictase, los existentes con anterioridad al 18 de julio de 1936. Para evitar el arbitrio del comerciante en los artículos de primera necesidad y conseguir la unificación de precios, se dictó, con fecha 6 de septiembre de 1937, una Nota, ordenando que fuesen fijados en sitios bien visibles de los Establecimientos la Lista de precios, debidamente sellada por este Gobierno Civil, cuyo incumplimiento por parte de algunos comerciantes, obligó a imponer las primeras sanciones en metálico. Posteriormente, en 20 de septiembre de 1937, se dictaron instrucciones para los fabricantes que se venían obligados a entregar sus productos a precios superiores a los señalados en 18 de julio de 1936.

Para dar normas concretas a los comerciantes de Santander, y aparte de las órdenes del Gobierno General de 17 de noviembre y 19 de diciembre de 1936, publicadas en el Boletín Oficial de la provincia, con fecha 15 de octubre de 1937, se dictó por este Gobierno Civil un Bando, en el que se señala categóricamente los derechos y obligaciones de los industriales y comerciantes, con relación a los precios de toda clase de artículos. Para la vigilancia del cumplimiento del citado Bando, se nombró un grupo de inspectores con instrucciones concretas para ejercer su labor fiscalizadora, y cuya actuación dio lugar a la imposición de diversas multas, que inexorablemente fueron hechas efectivas.

Ante la persistencia en el incumplimiento del Bando, y para evitar una nueva disposición en 19 de enero del corriente año, respecto a la necesidad de entregar una factura a todo comprador, pero dando pruebas de su transparencia, este Gobierno Civil, en vista de que eran varios los comerciantes que estaban fuera de las disposiciones del Bando y que se veían imposibilitados de cumplir los requisitos por éste señalados, en el breve plazo que marcaba la disposición de 19 de enero próximo pasado, y aunque era evidente la culpabilidad y responsabilidad de cuantos hasta ese momento no se habían ajustado a la ley, se celebró, bajo mi Presidencia, una reunión de representantes de los distintos ramos del comercio de Santander, y en virtud de la cual se les dio un plazo para el visado de las facturas, conforme a lo dispuesto en el Bando de 15 de octubre de 1937.

En telegrama fecha 9 del corriente, el excelentísimo señor ministro del Interior me dice que han llegado a Su Excelencia el Jefe del Estado y al referido Ministerio, referidas quejas por injustificadas alteraciones de precios en artículos de consumo en muchas localidades del territorio Nacional, y que siendo firme propósito del Gobierno no tolerar el alza de precios sin autorización precisa para ello, me ordena proceder con la máxima energía contra los que infrinjan las normas dictadas, los que, sin perjuicio de las severísimas sanciones gubernativas que se les impongan, serán entregados a la jurisdicción de guerra como presuntos autores del delito de auxilio a la rebelión, comprendidos en el artículo sexto, apartado e), del Bando de 28 de julio de 1936.

Este telegrama ha venido a apoyar y robustecer la conducta observada en esta materia por este Gobierno Civil, el que, atento siempre a evitar alteraciones en los precios de toda clase de artículos, una vez más, reitera la obligación en que se encuentran los comerciantes e industriales de esta provincia de cumplir estrictamente cuantas disposiciones se han citado anteriormente, incluso la Circular de 19 de enero último, si bien ha de hacerse para ésta la siguiente salvaduría: que la entrega de la factura es obligatoria por parte del comerciante o industrial vendedor, y el exigirla es también obligatoria para el comprador, cuando el importe exceda de cinco pesetas, y cuando sea inferior a esta cantidad, el exigirla es potestativo en el comprador, debiendo advertir a los comerciantes la obligación que tienen de cumplir lo dispuesto en la regla quinta de mi Circular de 19 de enero referida, inserta en el Boletín Oficial de la provincia fecha 21 de septiembre.

Quedan advertidos, por tanto, los comerciantes e industriales y los compradores, de que por este Gobierno Civil se exigirán inexorablemente las responsabilidades a que diese lugar el incumplimiento de cuantas disposiciones se han dictado en materia de alteración de precios, con referencia a los vigentes en 18 de julio de 1936, y que, para la debida ejemplaridad, los establecimientos y comercios que sean objeto de sanción, fijarán en lo sucesivo, en sitio destacado, un cartel que diga: "Este comercio ha sido multado por infracción de lo dispuesto por el Gobierno Civil en materia de precios."

Santander, 21 de febrero de 1938. II. Año Triunfal.—El Gobernador civil, Agustín Zancajo Osorio.

UNA PÉRDIDA

Habiéndose extraviado a un soldado de la Primera Bandera de Falange, hospitalizado en doctor Madrazo, una cartera conteniendo aproximadamente 95 pesetas, se agradecerá a la persona que lo encontrase lo entregue en Calderón, 11, primero.

Todo para el frente Hoja Oficial Todo para el frente

27-2 del Lunes. 1938.

CINEMA del SOLDADO

ALAMEDA DE OVIEDO, 53.—TELEFONO 12-42

HOY, lunes, 21 febrero 1938. - II Año Triunfal.

3 grandes funciones. A las 4, 7 y cuarto de la tarde y 10 y media de la noche

La mejor película de Marta Eggert, realizada hasta la fecha

UFA la presenta secundada con Johannes Heesters, en la maravillosa película de gran espectáculo

CONCIERTO EN LA CORTE

Primer gran film de la producción UFA 1938

¡TODO PARA EL FRENTE!

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

¿QUE LEEN NUESTROS SOLDADOS?

Y aunque el orbe entero pareciera desplomarse, impávido en medio de las ruinas encontró allí nuestro Ejército victorioso, al entrar en la ciudad, a aquel eterno lector. Tomó parte en las grandes batallas, deservidamente su espada, lobera como la de San Fernando, y se puso bravamente al lado de los nuestros, de los que son nuestros en la historia, y de los que son nuestros ahora que estamos enlazando el destino heroico de la patria con el de los Católicos Reyes que fundaron y cimentaron la unidad espiritual y territorial de España.

Pero no duerme ni sosiega y sin despojarse de su atuendo guerrero, vuelve a su lecho de piedra, y erguido el busto, apoya en la almohada el brazo derecho, coge el libro con ambas manos y se abisma en el estudio para ganar el tiempo perdido en aquellos años locos de escolar cochernejo y desajustado en las aulas salmantinas.

Esta es la breve y edificante historia de don Martín Vázquez de Arce, "El doncel de Sigüenza". ¿Queréis ver muchos estudios y donceles que no conocieron la desolación ni olvidaron ya por completo aquellas algarabías de San Carlos y la calle de San Bernardo y después de haber dado a España, la sanare de sus venas la proclaman señora de sus pensamientos y a ellos helan poder ofrecerle mañana las obras de su inteligencia para que la engrandezcan y se ponga a la cabeza de todos los pueblos?

Visitad nuestros hospitales y allí los encontraréis a unos en cama, convalecientes aún; pero con el libro de texto abierto, fija en él la mirada penetrante, hundido el 'o' do en la almohada y sosteniendo la palma de la mano la cabeza pensativa; a otros bajo el brazo el volumen que están hojeando, tomando el sol y el aire para reponerse pronto y volver con entusiasmo a empuñar las armas; a estos, que escriben en el saloncito de lectura dan clase; a aquellos que deletran en la cartilla y están ya a punto de poder escribir solos a su madre y a la novia.

ENVIADNOS LIBROS PARA NUESTROS SOLDADOS, LIBROS DE TEXTO, PRINCIPALMENTE DE SEGUNDA ENSEÑANZA para nuestros bachilleres y estudiantes de Facultad, CARTILLAS, LIBROS ESCOLARES Y CUADERNOS para los principiantes. MANDADNOS PLUMAS, PORTAPLUMAS, TINTEROS, PAPEL DE ESCRIBIR Y LAPIOEROS. Así hacéis también obra patriótica.

En vuestras casas sobrarán tal vez estos utensilios de escritorio; pero si tenéis el propósito de comprarlos consultadnos antes. SUBDELEGACION PARA PrensA Y PROPAGANDA DEL ESTADO, LECTURAS PARA EL SOLDADO.—Muelle, 28.—Teléfono 2423.

Veinticinco soldados almorzarón ayer, invitados en el C. Marítimo.

Ayer se inauguró en el Club Marítimo el comedor del soldado herido o enfermo, cuyo sostenimiento corre a cargo de esta deportiva entidad santanderina. El acto fue sencillísimo, sin ostentación ninguna. Sólo acudieron los veinticinco soldados que el señor Gobernador militar designó a ruegos del Club, sentándose en las cabezeras de las mesas el presidente, don José María Jado, y el secretario, don Fermín Sánchez, por la Directiva, y por los socios, don Matías Mowinkel.

Antes de comenzar la bien servida comida, los socios del Club obsequiaron a los soldados con vinos generosos españoles y compartieron amigablemente con ellos. En suma: una fiesta de confraternidad entre los que por su imposibilidad física o su edad prescan sus servicios patrióticos en la retaguardia y los que, cubiertos de gloria y de heridas en los frentes de batalla están defendiendo a España. Homenaje que se repetirá todos los domingos por simpático acuerdo del Club Marítimo.

NECROLOGICAS

DOÑA MARIA TERESA AXEMENO DE DIEZ RABAGO

Confortada con los Auxilios Espirituales, ha fallecido, en el día de ayer, en la ciudad de Reinos, la distinguida señora doña María Teresa Axemeno de Díez Rábago, dama muy querida y apreciada por las dotes que la adornaban.

A su desconsolado esposo, don Manuel Díez Rábago, médico de la Asociación Benéfica de la Constructora Naval y subdelegado de Medicina en el partido de Reinos; a sus hijos, hermanos y demás familia, hacemos presente el testimonio de nuestro sincero pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

DOÑA CARMEN DIEGO GARCIA

A la edad de 54 años ha fallecido en el día de ayer la virtuosa señora doña Carmen Diego García, unánimemente apreciada entre sus numerosas amistades por sus dotes de bondad. A su desconsolado esposo, don Eduardo Rodríguez-Carreño Martínez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, hacemos presente la expresión de nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

DOÑA SOLEDAD GONZALEZ PELAEZ

A los 62 años de edad falleció ayer en nuestra ciudad la bondadosa señora doña Soledad González Peláez, cuyas virtudes le habían granjeado inúmeras amistades, entre las que su muerte ha de ser muy sentida.

A su desconsolado esposo, don Pedro Martínez González; hermana, sobrinos y demás familia, testimoniamos nuestro pesar por la pérdida que los aflige, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Abastecimiento de zonas liberadas.

INTENDENCIA MILITAR Para general conocimiento público se hace saber que esta Jefatura traslada sus oficinas por fin de mes a Villaluenga de la Sagra (Toledo).

JULKIN

RELOJES DE TODAS CLASES Y EMBLEMAS SAN FRANCISCO, 18

ROYALTY

Gran Hotel-Café-Restaurant, Julián Gutiérrez CONFORT MODERNO Las mejores marcas, Los mejores servicios. Teléfonos: Hotel, 20-18 y 20-17. Café, 24-10.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión) En el edificio central Eduardo Anero, 25, solamente se hacen préstamos y jesspeñeos de Ahorrás y de Rensas. En la Sucursal (Hernán Cortés, 6), se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros; apertura de libretas y cuentas de ahorro, imposiciones y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de fincas radicantes en la provincia; todos los Seguros sociales.

La Inspección de estos seguros está en el segundo piso. Las cartillas de esta Institución pueden hacerse efectivas, avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de España. HORAS DE OFICINA PARA EL PUBLICO: EDIFICIO CENTRAL: De 9 a 13 y de 15 a 17. SUCURSAL: de 9 a 12.

LA SEÑORA Doña Carmen Diego García

Falleció el 20 de febrero de 1938, a los 54 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su esposo, don Eduardo Rodríguez-Carreño Martínez; hermanos Visitation, Donato y Dolores Diego García; hermanos políticos Adolfo Enrique y Carmen Rodríguez-Carreño Martínez, Pilar Rodríguez-Carreño Rodríguez, Aurelia y Valentin Bores Leon (ausentes), Hilario Doña Remedó y Guadalupe Cubas Bárcena; sobrinos y demás parientes. SUPPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, lunes, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Vargas, 5, al sitio de costumbre para ser trasladado al cementerio de San Román de la Llanilla. La misa de alma se celebrará hoy, lunes, a las siete y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Consolación, y los funerales, el jueves, 24, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia, favores por los cuales les quedarán agradecidos. Santander, 21 de febrero de 1938.

EL ARTE CINEMATOGRAFICO

He aquí una magnífica película. Por su asunto, por su técnica, por todos los elementos artísticos puestos en juego para producirla, una magnífica película. Se aunan en ella un asunto de suave comedia sentimental y tipos y momentos de un fino matiz cómico. El personaje del vendedor de corsets, con ser meramente episódico, resuelve el contraste cómico de la cinta con efecto admirable. El del fotógrafo ambulante—precursor de estos esforzados invasores de jardinitos públicos, captadores insalvables de figuras de niñeras y soldados—, aparte de su comediad, refuerza magistralmente la exposición de la época en que se desarrolla la fábula cinematográfica, perfectamente reflejada, por otra parte, en vestidos, muebles, apenesos y costumbres.

Sobre el fondo melódico de una bella página musical—recuerdo lejano de una famosa cantante de la Corte—ha urdido la Ufa una sencilla trama escénica, tan nueva y tan antigua como todas las tramas teatrales en que se suma el amor. Esta página musical, muerta en el papel pautado que una artista insensata y presuntuosa destruye, revive en los labios de un ángel de una hija de aquella famosa cantante que actuó en la Corte y que, en lance de amor y desgracia con el Príncipe—amor, porque se amaron intensamente, y desgracia, porque la diferencia de casta hizo imposible la consagración digna del idilio—, floreció en esta otra cantante, que en el mismo escenario de los salones de la Corte conmueve ahora al Príncipe en sus sentimientos de amor y de padre.

Esto es, en resumen, el fondo de la soberbia cinta. ¿Poco? Así lo sería, en efecto, si se limitase a ser una rectilínea exposición. Pero es que este fondo se enmarca en una formidable alarde de técnica ascénica y fotográfica; en páginas musicales delicadísimas; en lances episódicos de interés y en soberbias concepciones de decoración. Y sobre todo, está destacado por la sobria, justa y ponderada actuación, como actores y cantantes, de Martha Eggert y Johannes Heesters, magníficamente secundados por los excelentes actores y actrices que completan el reparto.

"Concierto en la Corte", en fin, es una soberbia producción cinematográfica 1938 de la Ufa, que ha de ver todo Santander. Lo merece. Como asimismo merece la más calurosa y sincera felicitación la Subdelegación del Estado para



Prensa y Propaganda y su representante en el Cinema del Soldado, siempre servida por las películas de las mejores firmas productoras, es un exponente indiscutible del soberano progreso de la industria y el arte cinematográfico alemanes.

Hombre de la retaguardia!

Combate desde aquí por España. Adquiere sellos de la CRUZADA CONTRA EL FRIO para el Ejército español. Bien merece este pequeño sacrificio la seguridad de que los soldados, nuestros soldados, habrán de agradecértelo.

Funeraria de la Vinda de Angel Blanco-Velasco, número 6

LA SEÑORA Doña Soledad González Peláez Ha fallecido el día 20 de febrero de 1938, a la edad de 62 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. Su esposo, don Pedro Martínez González; hermana doña Pilar; sobrinos don José María Fernández Martínez, doña Manolita, don Joaquín, don Víctor y doña Carmen Remiér González, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, A LAS DOCE, desde la casa mortuoria, calle de San Fernando, número 64 (Accesorio núm. 4), al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho, en la iglesia de Consolación. Santander, 21 de febrero de 1938.

LA SEÑORA Doña María Teresa Rixemeno de Díez Rábago

ha fallecido en Reinos el día 20 de febrero de 1938, a los 35 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. Su esposo, don Manuel Díez Rábago (médico); hijos José Manuel, Eduardo y Carlos; hermanos Domingo y Ramón Jesús (ausentes); hermanos políticos Eduardo (ausente), Elena, Valentin (ausente), María y Fernando Díez Rábago (ausente), María Isabel de San José (Religiosa Carmelita Descalza), María Josefa Díez Rábago (ausente), Delfina Moyano y José Alfonso (ausente); tíos, primos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, LUNES, 21, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de esta ciudad, y al funeral que se celebrará el día 22 en la iglesia parroquial de la misma, favores por los cuales les vivirán eternamente agradecidos.

Reinos, 21 de febrero de 1938.

HO Los in

El infra-hombre—se mostró tal cual es— tiempos y lugares, y la verdad de Rivarolo a pueblos más civilizados, la humanidad que y dentro de la c poder sentiría ni com la soporta como un tro por todo cuanto por esto su propia abyección logra romper los frenos sujeta, llega a ex universalidad inaccesibles y el mal adquiere su exacta y precisa en el infra-hombre contra t simbolismo a sus ojos u de espíritu".

El episodio relatado en esta obra, y que tuvo por escenario a las fieras de Madrid, es una confirmación de la doctrina y un sumario de la leyón de cr sus dotes de bondad.

A su desconsolado esposo, don Eduardo Rodríguez-Carreño Martínez; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, hacemos presente la expresión de nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

DOÑA SOLEDAD GONZALEZ PELAEZ

A los 62 años de edad falleció ayer en nuestra ciudad la bondadosa señora doña Soledad González Peláez, cuyas virtudes le habían granjeado inúmeras amistades, entre las que su muerte ha de ser muy sentida.

A su desconsolado esposo, don Pedro Martínez González; hermana, sobrinos y demás familia, testimoniamos nuestro pesar por la pérdida que los aflige, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

ROYALTY Gran Hotel-Café-Restaurant, Julián Gutiérrez CONFORT MODERNO Las mejores marcas, Los mejores servicios. Teléfonos: Hotel, 20-18 y 20-17. Café, 24-10.

JULKIN RELOJES DE TODAS CLASES Y EMBLEMAS SAN FRANCISCO, 18

Funeraria de la Vinda de Angel Blanco-Velasco, número 6

LA SEÑORA Doña Soledad González Peláez Ha fallecido el día 20 de febrero de 1938, a la edad de 62 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P. Su esposo, don Pedro Martínez González; hermana doña Pilar; sobrinos don José María Fernández Martínez, doña Manolita, don Joaquín, don Víctor y doña Carmen Remiér González, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, A LAS DOCE, desde la casa mortuoria, calle de San Fernando, número 64 (Accesorio núm. 4), al sitio de costumbre, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

La misa de alma se celebrará hoy, a las ocho, en la iglesia de Consolación. Santander, 21 de febrero de 1938.

LA SEÑORA Doña María Teresa Rixemeno de Díez Rábago ha fallecido en Reinos el día 20 de febrero de 1938, a los 35 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P. Su esposo, don Manuel Díez Rábago (médico); hijos José Manuel, Eduardo y Carlos; hermanos Domingo y Ramón Jesús (ausentes); hermanos políticos Eduardo (ausente), Elena, Valentin (ausente), María y Fernando Díez Rábago (ausente), María Isabel de San José (Religiosa Carmelita Descalza), María Josefa Díez Rábago (ausente), Delfina Moyano y José Alfonso (ausente); tíos, primos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, LUNES, 21, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio de esta ciudad, y al funeral que se celebrará el día 22 en la iglesia parroquial de la misma, favores por los cuales les vivirán eternamente agradecidos.

Reinos, 21 de febrero de 1938.

El episodio de Madrid i dadamente, un episodio Abacete bastaron po a asesinar a mil perso el, en Almagro de fu cascas y quemadas viv Exana fueron muchos separadizos; en San i defensas indefensas rieron violación por 2 ms cada una; en Vali unadas en el mes de 000 personas, 54.000 en 2000 en Barcelona... Y tr, si en la mente de repte el trágico cuadro

NOTICIAS

PRIOET «SE EXP Barcelona.—El perió nguardias publica p edorado por Indalecio que sale el paso de lo crisis inminente.

El artículo dice que el mantenimiento de la retaguardia para q de y se produce má lo es una colaboració idible para ganar la g cual se cree que sea la política del terror.

ESO ACABARAN PO CERLO TODO! Perpiñán.—El perió rnal publica una n rresponsal en esta ciu cual, en los recientes mñstros rojos, de cecidieron enviar a regimientos de la i la capital de Barcel os regimientos se r dedocer la orden, ale dñificado sería estár Perñán en Barcelona tación y una confusió

SE TIDE LA DIMISIÓN COMITE DE NEG Perpiñán.—En Barcel partido con gran pr nifesto de la C. N. T. España la delicada sit de España roja, agrava sed de Teruel, y s rris del actual Gobi conoger el deslucido d e puestos directivos d

LAS COSAS VAN M Marsella.—Con motiv ensare de los marxist que, los partidos p eñte Popular español edo manifiestos con cñeres y desaliento d larios.

El partido socialista